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Ventilusproject  -  Voorstel van de Vlaamse Regering tot bijstelling van de 
compensatieregeling van Elia

Bij brieven van 19 november 2022 bezorgde de Vlaamse Regering haar nota met verzoek 
tot bijstelling van flankerende maatregelen van Elia in het kader van Ventilus voor verder 
gevolg aan de federale Eerste Minister en de federale minister van Energie.[1]

De Vlaamse Regering is namelijk van mening dat de huidige compensatieregeling van 
Elia onvoldoende is voor het project Ventilus en vraagt aan de federale overheid de 
nodige stappen te zetten om te komen tot een verruimde compensatieregeling.

In deze nota stelt de Vlaamse Regering onder rubriek 5.4. expliciet het volgende: “Om 
het maatschappelijk draagvlak van Ventilus te ondersteunen in West-Vlaanderen en 
teneinde een billijkere compensatie te garanderen voor de directe en indirecte 
betrokkenen van het finale voorkeurstracé, wordt het flankerend compensatiebeleid 
onder titel ‘verruiming van de huidige compensatiemaatregelen’ voorgelegd aan de 
Federale Overheid als randvoorwaarde voor de definitieve goedkeuring van het GRUP. Dit 
voorstel wordt geagendeerd op een Overlegcomité. Ze vraagt aan de bevoegde federale 
overheid hiertoe de nodige stappen te zetten tegen de definitieve vaststelling van het 
GRUP door de Vlaamse Regering.”

In de bovenvermelde brieven beklemtoont de Vlaamse Regering bovendien nogmaals: 
“Het verruimde compensatiebeleid is wat de Vlaamse Regering betreft voorwaardelijk aan 
de definitieve vaststelling van het GRUP en dus ook de realisatie van het Ventilus-project. 
U kan het gevraagde compensatiebeleid terugvinden in bijlage onder punt 'E. Verruiming 
van de huidige compensatiemaatregelen'."

1. Kunnen de Vlaamse minister-president en de Vlaamse minister van Omgeving 
verduidelijken wat de exacte strekking en draagwijdte van beide citaten is? Dienen 
deze begrepen te worden in de zin dat de Vlaamse Regering onder geen enkel beding 
haar goedkeuring zal verlenen aan het bovengronds GRUP VENTILUS indien haar 
verzoek tot bijstelling van flankerende maatregelen van Elia in kader van Ventilus 
niet integraal wordt ingewilligd door het federale niveau en Elia?

2. Heeft de Vlaamse Regering intussen op haar verzoek reeds een eerste inhoudelijke 
reactie ontvangen van de federale Eerste Minister, de federale minister van Energie 
en/of Elia? Zo ja, hoe luidde(n) deze reactie(s)?

3. Dit verzoek van de Vlaamse Regering zal in theorie pas ten vroegste op het 
eerstvolgend overlegcomité van 15 maart 2023 geagendeerd worden, doch de 



Vlaamse minister van Omgeving stelde zopas in de commissie Leefmilieu van 24 
januari 2023 dat er vanuit het kabinet van de Vlaamse minister-president gevraagd 
werd om het Overlegcomité hieromtrent vervroegd samen te roepen. 

Wat is de reactie op deze vraag, zal het Overlegcomité vervoegd vergaderen, en zo 
ja, wanneer?

4. De door de Vlaamse Regering voorgestelde bijstelling van de flankerende 
maatregelen in het Ventilus-dossier oogt op het eerste gezicht indrukwekkend, doch 
zal de kostprijs van dit bovengronds hoogspanningsproject significant de hoogte 
injagen; meerkosten die volgens de Vlaamse minister van Omgeving echter door de 
Commissie voor de Regulering van de Elektriciteit en het Gas (CREG) uiteindelijk 
voor een deel aan de Vlaamse bevolking zullen worden doorgerekend. In de 
commissie Leefmilieu van 24 januari 2023, stelde de Vlaamse minister van 
Omgeving bovendien verder dat Elia verzekerde dat Ventilus het laatste nieuwe 
380kVA-hoogspanningsproject in Vlaanderen wordt dat bovengronds zal worden 
aangelegd, daar de technologie en innovatie intussen bijna ver genoeg staan om 
dergelijke projecten volledig ondergronds aan te leggen.[2] 

Overwegen de Vlaamse minister-president en de Vlaamse minister van Omgeving, 
samen met de andere regeringsleden, in die optiek dan ook om in het Ventilus-
dossier nog even te temporiseren teneinde een voor de volksgezondheid veilige 
ondergrondse Ventilus alsnog mogelijk te maken?

[1] VR 2022 1811 DOC.1220/1SEXIES.

[2] Zie vraag om uitleg nr. 1184 d.d. 24 januari 2023 van Bruno Tobback.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (147), Zuhal Demir (402)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 147 van 26 januari 2023
van CARMEN RYHEUL

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


